高考数学模拟试卷

第Ⅰ卷 （必做题  分值160分）
一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共计70分．请把答案填写在答题卡相应位置上．

1．已知全集
[image: image451.wmf]G
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2．已知
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为虚数单位，
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的值为   ▲   ．
3．某校对全校1200名男女学生进行健康调查，选用分层抽样法抽取一个容量为200的样本．已知女生抽了85人，则该校的男生数应是   ▲   人．
4．从数字1、2、3、4、5中任取两个不同的数字构成一个两位数，则这个两位数大于26的概率是  ▲  ．
5．已知定义域为
[image: image9.wmf]R

的函数
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是奇函数，则
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6．在
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中，若
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的大小为   ▲   ．
7．设变量
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满足约束条件
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且目标函数
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8．若函数
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，则实数m的取值范围是   ▲   ．
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9．在等比数列{an}中，a1＝1，前n项和为Sn．若数列{Sn＋eq \f(1,2)}也是等比数列，则Sn等于   ▲   ．
10．在样本的频率分布直方图中， 共有9个小长方形， 若第一个长方形的面积为0．02， 前五个与后五个长方形的面积分别成等差数列且公差是互为相反数，若样本容量为1600， 则中间一组（即第五组）的频数为   ▲   ．
11．已知圆
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．若对任意的实数
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，直线
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被圆
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截得的弦长为定值，则实数
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的值为   ▲   ．
12．圆
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与曲线
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有两个交点，则
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的值是   ▲   ．
13．将一个长宽分别是
[image: image30.wmf],(0)
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的铁皮的四角切去相同的正方形，然后折成一个无盖的长方体的盒子，若这个长方体的外接球的体积存在最小值，则
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的取值范围是   ▲   ．
14．设
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是不全为0的实数，则
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二、解答题：本大题共6小题，共计90分．请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

15．（本小题满分14分）

已知函数
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（1）求函数
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的最小值和最小正周期；
（2）设
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的内角
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的对边分别为
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16．（本小题满分14分）

在直三棱柱
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[image: image433]（1）证明：平面
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（2）证明：
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（3）设P是BE的中点，求三棱锥
[image: image57.wmf]F
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17．（本小题满分14分）
[image: image434]在一段笔直的斜坡
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上竖立两根高16米的电杆
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，过
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架设一条十万伏高压电缆线．假设电缆线
[image: image62.wmf]BD

呈抛物线形状，现以
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为原点，
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所在直线为
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轴建立如图所示的平面直角坐标系，经观测发现视线
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恰与电缆线相切于点
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（1）求电缆线
[image: image68.wmf]BD

所在的抛物线的方程；
（2）若高压电缆周围10米内为不安全区域，试问一个身高1.8米的人在这段斜坡上走动时，这根高压电缆是否会对这个人的安全构成威胁？请说明理由．
18．（本小题满分16分）

在平面内，已知椭圆
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的两个焦点为
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，椭圆的离心率为
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点是椭圆上任意一点，且
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（1）求椭圆的标准方程；
（2）过点O作两条互相垂直的射线，与椭圆分别交于A、B点，
①求O到AB的距离；
②求
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的取值范围． 
19．（本小题满分16分）

已知数列
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的等差数列，公差为
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为数列
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（1）求数列
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的通项公式
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和数列
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（2）若对任意的
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恒成立，求实数
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的取值范围．
20．（本小题满分16分）

已知
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（1）求
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的单调区间；
（2）令
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的取值范围；
（3）存在
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的取值范围．
第II卷 （附加题  分值40分）
21．【选做题】在A，B，C，D 四小题中只能选做两题，每小题10分，共计20分．请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

A．选修4—1：几何证明选讲

[image: image435]如图，⊙O的直径AB的延长线与弦CD的延长线相交于点P，E为⊙O上一点，AE=AC， DE交AB于点F．求证：△PDF∽△POC．
B．选修4—2：矩阵与变换 
若点A（2，2）在矩阵
[image: image102.wmf]cossin
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对应变换的作用下得到的点为B（－2，2），求矩阵M的逆矩阵．
C．选修4—4：坐标系与参数方程

直角坐标系
[image: image103.wmf]xOy

中，以原点为极点，
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分别在曲线
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[image: image108.wmf]q

为参数）和曲线
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的最大值 ． 
D．选修4—5：不等式选讲

已知x，y，z均为正数．求证：
[image: image111.wmf]111
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【必做题】第22题，第23题，每题10分，共计20分．请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

22．（本小题满分10分）

有一枚质地均匀的硬币，抛掷
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（2）当
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23．（本小题满分10分）
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（2）证明：存在无穷多个d，使得对每一个m，[image: image121.wmf](
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第Ⅰ卷  参考答案与解析
一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共70分．
1．
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解析：

4．共有12，13，14，15，21，22，23，24，25，31，32，34，35，41，42，43，45，51，52，53，54共20个基本事件，其中31，32，34，35，41，42，43，45，51，52，53，54共12个基本事件，故所求的概率为
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当且仅当
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二、解答题：本大题共6小题，共计90分．解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
15．解：（1）
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（2）
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BA

=

Q

，由正弦定理，得
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（2）证明：取AC的中点M，连结
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（或解：取AB的中点G，连结FG，EG，证明
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（3）取
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17．解：（1）设电缆所呈现的抛物线方程为
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（2）坡面
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所在直线方程为
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（当且仅当
[image: image206.wmf]2

m
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=

时取等），
这说明电缆线与坡面的铅直距离的最小值为12米，这个距离大于
[image: image207.wmf]101.811.8

+=

米，
∴这根高压线是不会对这个人的安全构成威胁的．
18．解：（1）由题意得
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方程为：
[image: image213.wmf]22
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（2）①解法1：当
[image: image214.wmf]k

不存在时易得
[image: image215.wmf]221
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当
[image: image216.wmf]k
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[image: image222.wmf]Q
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，
[image: image225.wmf](
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即
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经检验
[image: image229.wmf]*

式 
[image: image230.wmf]D

>0，所以点O到直线AB的距离为
[image: image231.wmf]221
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解法2：设A
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同理：
[image: image241.wmf]22
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，两式相加得：
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②当k不存在或为0时易得
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[image: image248.wmf]OAOB
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[image: image249.wmf]421
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综上
[image: image250.wmf]421
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19．解：（1）（法一）在
[image: image251.wmf]2
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中，令
[image: image252.wmf]1
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，
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   即
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解得
[image: image256.wmf]1
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，
[image: image257.wmf]2

=

d

，
[image: image258.wmf]21
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又
[image: image259.wmf]21
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时，
[image: image260.wmf]2
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满足
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，
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（法二）
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 EMBED Equation.3  [image: image269.wmf]n
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n
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由
[image: image270.wmf]2

21

nn

aS
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=

，得 
[image: image271.wmf]n

n

a

n

a
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1
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=

， 
又
[image: image272.wmf]0

n

a

¹

Q

，
[image: image273.wmf]21

n

an

\=-

，则
[image: image274.wmf]1

1,2

ad

==

． 

(
[image: image275.wmf]n

T

求法同法一)

（2）①当
[image: image276.wmf]n

为偶数时，要使不等式
[image: image277.wmf]8(1)

n

n

Tn

l<+×-

恒成立，

即需不等式
[image: image278.wmf](8)(21)8

217

nn

n

nn

l

++

<=++

恒成立． 
 
[image: image279.wmf]8
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n

n

+³

Q

，等号在
[image: image280.wmf]2

n

=

时取得． 
[image: image281.wmf]\

此时
[image: image282.wmf]l

 需满足
[image: image283.wmf]25

l

<

． 

②当
[image: image284.wmf]n

为奇数时，要使不等式
[image: image285.wmf]8(1)

n

n

Tn

l<+×-

恒成立，即需不等式
[image: image286.wmf](8)(21)8
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n
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<=--

恒成立． 


[image: image287.wmf]8

2

n

n

-

Q

是随
[image: image288.wmf]n

的增大而增大， 
[image: image289.wmf]1

n

\=

时
[image: image290.wmf]8

2

n

n

-

取得最小值
[image: image291.wmf]6

-
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[image: image292.wmf]\

此时
[image: image293.wmf]l

 需满足
[image: image294.wmf]21

l

<-

． 

综合①、②可得
[image: image295.wmf]l

的取值范围是
[image: image296.wmf]21

l

<-

．

（3）
[image: image297.wmf]1
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若
[image: image298.wmf]1
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成等比数列，则
[image: image299.wmf]2
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，即
[image: image300.wmf]2
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由
[image: image301.wmf]2
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，可得
[image: image302.wmf]2
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，即
[image: image303.wmf]2
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，
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image305.wmf]66
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又
[image: image306.wmf]m
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N

，且
[image: image307.wmf]1
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>

，所以
[image: image308.wmf]2

m

=

，此时
[image: image309.wmf]12
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=

．
因此，当且仅当
[image: image310.wmf]2

m

=

， 
[image: image311.wmf]12

n

=

时，[image: image312.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




数列

中的
[image: image314.wmf]1

,,

mn

TTT

成等比数列． 

另解：因为
[image: image315.wmf]11
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，故
[image: image316.wmf]2
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，即[image: image317.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)
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[image: image319.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image320.wmf]66
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，（以下同上）．
20．解：（1）
[image: image321.wmf]3

4ln
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x

fx

x

-
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=

，令
[image: image322.wmf]()0

fx

¢

=

得
[image: image323.wmf]1

x

=

，
[image: image324.wmf](

)

0,1

x

Î

时，
[image: image325.wmf]()0

fx

¢

>

，
[image: image326.wmf]()

fx

单调递增； 

[image: image327.wmf](

)
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Î+¥

时，
[image: image328.wmf]()0

fx

¢

<

，
[image: image329.wmf]()

fx

单调递减．
综上， 
[image: image330.wmf]()

fx

单调递增区间为
[image: image331.wmf](
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0,1

，单调递减区间为
[image: image332.wmf](
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1,
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（2）
[image: image333.wmf]2
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①当
[image: image334.wmf]0
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£

时，
[image: image335.wmf]()0

gx
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<

，单调递减，故不可能有两个根，舍去
②当
[image: image336.wmf]0
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时，
[image: image337.wmf]1
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时，
[image: image338.wmf]()0
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，
[image: image339.wmf]()

fx

单调递减，


[image: image340.wmf]1
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时，
[image: image341.wmf]()0
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，
[image: image342.wmf]()
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单调递增．
[image: image343.wmf]所以
[image: image344.wmf]1
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得
[image: image345.wmf]01
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．
综上，
[image: image346.wmf]01

a

<<


（3）不妨设
[image: image347.wmf]12
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，由(1)知
[image: image348.wmf](
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时，
[image: image349.wmf]()
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[image: image351.wmf]2112

()()(lnln)

fxfxkxx

--

≥


即
[image: image352.wmf]2211
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令
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，
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[image: image360.wmf]2

4ln

x

k

x

<

有解，即
[image: image361.wmf]max

2

4ln

()

x

k

x

<


令
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[image: image364.wmf](
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[image: image366.wmf]()

fx

单调递增，


[image: image367.wmf](
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，
[image: image369.wmf]()
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第II卷  参考答案与解析
21、【选做题】在A、B、C、D 四小题中只能选做两题，每小题10分，共计20分．

[image: image437]A．选修4—1：几何证明选讲
证明：∵AE=AC，∠CDE＝∠AOC，

又∠CDE＝∠P+∠PDF，∠AOC＝∠P+∠OCP，
从而∠PDF＝∠OCP．

在△PDF与△POC中，

∠P＝∠P，∠PDF＝∠OCP，

故△PDF∽△POC． 

B．选修4—2：矩阵与变换 
解：
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另解：
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另解：
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C．选修4—4：坐标系与参数方程

解：曲线
[image: image387.wmf]22
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，所以
[image: image390.wmf]AB

的最大值为8．
D．选修4—5：不等式选讲
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将上述三个不等式两边分别相加，并除以2，得[image: image393.wmf]111
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【必做题】第22题、第23题，每题10分，共计20分． 

22．解：（1）
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（2）10次均为反面只有1次，只有1次正面
[image: image405.wmf]1
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种，只有2次正面且不连续出现有
[image: image406.wmf]2
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所求概率为
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23．解：（1）因为[image: image411.wmf]{
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是首项为1，公差为3的等差数列，所以[image: image412.wmf]32
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假设[image: image413.wmf](
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所以假设不成立，即[image: image422.wmf](
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的展开式中不含常数项． 

（2）证明：由题设知an=[image: image423.wmf]1(1)
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，设m=[image: image424.wmf]1(1)
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，
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当d=3k
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